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Referat 
SvømDanmarks Generalforsamling 2025 

Dato: 26. april 2025 

Mødetidspunkt: 10:30 – 11:30 (1. del) og 14:30 – 16:00 (2. del) 

Mødested: Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby – i kongressal Gunnar Nu 

Dirigent: Jesper Dalsgaard 

Referent: Charlotte Bistrup 

Lydoptagelse af Generalforsamling 2025: Del 1 fra kl. 10:30-11:30 lyt her - del 2 fra kl. 14:30-16:00 lyt her 

 

 

Nr. Punkt + evt. underpunkt Kommentar 

   

Generalforsamling, 1. del. Ved starttidspunkt kl. 10:30 var 31 klubber repræsenteret i salen. 

 

 Velkommen Formand Pia M. Johansen bød velkommen til forsamlingen, der lød på i alt 99 deltagere – hvorefter der blev budt 

velkommen til særligt indbudte gæster: 

 

Kjeld Egebo, æresmedlem; Tove Kurtzmann, gæst; Kirsten Korbo, æresmedlem; Søren Korbo, æresmedlem; Svend Holm, 

gæst; Svend Rom, gæst fra Appeludvalget; René Højer, TrygFonden og Martin Duedal Johansen, DGI Svømning. 

 

Herefter var der en kort præsentation af bestyrelsen i SvømDanmark. 

 

1. Valg af dirigent Bestyrelsen foreslog Jesper Dalsgaard som dirigent. Jesper Dalsgaard takkede for indstillingen og påtog sig meget gerne 

opgaven, som han i øvrigt havde gjort 15-17 gange før (hvilket SvømDanmark er meget taknemlig for). 

 

Dirigenten startede med at bekendtgøre, at alle formalia jf. unionens vedtægter var overholdt i forbindelse med 

indkaldelse til årets generalforsamling – og at generalforsamlingen ville blive optaget, og alle var meget velkommen til at 

komme til talerstolen.  

 

2. SvømDanmarks Årsberetning Pia Johansen startede med at henvise til det nye Klubkatalog, som var lagt på alle borde. Et katalog, som alle klubber 

naturligvis er meget velkomne til at rekvirere flere eksemplarer af - også til naboen. Pia Johansen – og den øvrige 

bestyrelse - udtrykte stolthed over alle de mange aktiviteter, som er vist i kataloget. 

https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/svmdkgeneralforsamling26042025del.1.mp3
https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/svmdkgeneralforsamling26042025del.2.mp3
https://www.svoem.org/Om-unionen/Bestyrelsen/
http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/klubkatalog2025public.pdf
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Herefter blev den mundtlige beretning for 2024 fremlagt til orientering ved formand Pia M. Johansen – læs her. 

 

SvømDanmarks skriftlige beretning for 2024 kan læses på unionens hjemmeside - læs her. 

 

Dirigenten takkede for fremlæggelse af den mundtlige beretning – og gjorde opmærksom på, at der nu var mulighed for 

at stille spørgsmål eller komme med kommentarer til både den mundtlige og skriftlige beretning.  

 

Susanne Glasius Tischer, formand i Hovedstadens Svømmeklub: 

Jeg vil gerne sige “undskyld” for 10% af nedgangen af medlemmer i HSK. Dette skyldes desværre nedlukning af 

svømmehal. Bestyrelsen i SvømDanmark har et flot strategiprogram – men vi vil meget gerne have SVØM til at have mere 

fokus på faciliteter – især nu hvor kommunalvalget nærmer sig. Det er meget vigtigt, at faciliteterne bliver vedligeholdt, 

så de altid er brugbare. Vi har ikke alternativer til vores medlemmer. 

 

Pia Johansen: 

Tak Susanne – det er en meget relevant og stor bekymring. Jeg kan forsikre dig om, at bestyrelsen vil sætte fokus på 

faciliteter frem mod kommunalvalget. Planlægningen er allerede i gang. Vi er også ved at systematisere og få et overblik 

over, hvornår hallerne lukker – og hvornår nye haller åbner. Der bliver desværre ofte prioriteret offentligt åbent, hvorfor vi 

oplever mange udfordringer omkring halleje for vores svømmeklubber. 

 

Der var ikke flere kommentarer til formandens beretning. Dirigenten takkede for gode og relevante kommentarer. 

 

3. Forelæggelse og godkendelse af 

årsrapport 

Årsrapport 2024 blev fremlagt ved økonomiansvarlig John Møller Larsen. 

 

Årsrapport 2024 kan læses her. 

 

Efter præsentationen gav dirigenten forsamlingen mulighed for at stille spørgsmål. Der var hverken spørgsmål eller 

kommentarer – hvorefter Årsrapport 2024 blev sat til afstemning. 

 

Dirigenten konkluderede, at Årsrapport 2024 blev godkendt med samtlige stemmer i forsamlingen. 

 

Herefter var generalforsamlingens første del vel overstået. 

 

4. Forelæggelse af årets tema ’Stærke klubber’ ved bestyrelsesmedlem Stine Lyngby - introduktion til årets tema og workshops hertil – læs her. 

http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/formandsberetninggf2025.pdf
https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/rsberetning2024endelig1.pdf
https://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/rsrapport2024.pdf
http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/introstrkeklubber.pdf
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Herefter gjorde klubkonsulent Carsten Jokumsen opmærksom på website menti.com Salens deltagere blev bedt om at gå 

ind på hjemmesiden og sende SVØM eksempler på, hvad en stærk klub er. 

 

Oplæg til de tre workshops blev nu præsenteret: 

 

• Frivillighed – Mikkel Witt Syberg / DIF – gennemgang af tre cases - læs her. 

• Kontinuitet – Laila Holmskov, A6 Slangerup – hvordan det foregår i A6 Slangerup 

• Medlemstilfredshed – Susanne Haunsvig, SHS Stevns 

 

Alle deltagere havde nu mulighed for at vælge workshop efter interesse – og gik i hvert deres mødelokale. 

 

   

Generalforsamling, 2. del 

 

5. Forelæggelse af budget for det  

kommende år 

Forelæggelse af budget 2025 til orientering ved økonomiansvarlig John Møller Larsen. 

 

Budgetpræsentation kan ses her. 

 

Dirigenten takkede for forelæggelsen af budget 2025. Der var tale om orientering – derfor ingen afstemning – men der 

var en enkelt kommentar fra salen: 

 

Victor Valore, Lyngby Udspring: 

Tak til bestyrelsen – tak for jeres aktiviteter. Der er pt. fire discipliner i vedtægterne – men vi har efterhånden flere 

discipliner uden udvalg. Er der planer om flere udvalg? – og dermed mere transparens? 

 

Pia Johansen: 

Tilskud fra DIF til disciplinerne er afhængig af antal medlemmer – og SVØM fordobler DIFs tilskud. Det er det budget, 

disciplinerne har at arbejde med. Derudover opretter vi gerne disciplinudvalg efterhånden som interessen melder sig.  

 

6. Behandling af indkomne forslag Ingen indkomne forslag. 

7. Valg af bestyrelse jf. § 6.2  

7.a Valg af unionsformand for 2 år Ikke relevant i 2025. 

http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/mikkelwittsybergoplgomfrivillighed26042025kopi.pptx
http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/rammebudget.pptx
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7.b Valg af bestyrelsesmedlem for ansvar for 

økonomi for 2 år 

John Møller Larsen afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede John Møller Larsen til genvalg. 

Ingen modkandidat – John Møller Larsen blev genvalgt for en 2-årig periode. 

 

7.c Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år Morten Andersen afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Morten Andersen til genvalg. 

Ingen modkandidat – Morten Andersen blev genvalgt for en 2-årig periode. 

 

Morten Lindholm afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Morten Lindholm til genvalg. 

Ingen modkandidat – Morten Lindholm blev genvalgt for en 2-årig periode. 

 

Stine Lyngby afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Stine Lyngby til genvalg. 

Ingen modkandidat – Stine Lyngby blev genvalgt for en 2-årig periode. 

 

Dirigenten spurgte herefter forsamlingen, om der var spørgsmål til kandidaterne – dette var ikke tilfældet. 

 

8. Valg af interne revisorer og suppleanter  

jf. § 13. 

 

 

8.a Valg af intern revisor for 2 år Fritz Gantzhorn afgik efter tur - og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Fritz Gantzhorn, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev Fritz Gantzhorn genvalgt 

for en 2-årig periode. 

 

John Møller Larsen afgik udenfor tur, da han ønskede at genopstille i SvømDanmarks bestyrelse som økonomiansvarlig. 

Dermed var en post som intern revisor ledig for 1 år. 

Bestyrelsen indstillede Gert Richard Lykke Andersen til valg. 

Da der ikke var nogen modkandidat, blev Gert Richard Lykke Andersen valgt til intern revisor for 1 år. 

 

8.b Valg af revisorsuppleant for 2 år Hans Henrik Burkal afgik efter tur – og var villig til genvalg. 

Bestyrelsen indstillede Hans Henrik Burkal til genvalg, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev Hans 

Henrik Burkal genvalgt for 2 år. 

9. Valg af appeludvalg jf. § 14.1  

 Medlem for 5 år Svend Rom afgik efter tur – og var ikke villig til genvalg. 
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Appeludvalget indstillede tidligere elitesvømmer Tina Gretlund, og da der ikke var andre kandidater til denne post, blev 

Tina Gretlund valgt for 5 år. 

 

Pia Johansen takkede Svend Rom for hans mangeårige bidrag i svømme-Danmark – og bød velkommen til Tina Gretlund 

– læs her.  

 

Tina Gretlund takkede for velkomsten og glædede sig til at træde ind i appeludvalget. 

 

10. Eventuelt Pia Johansen afsluttede dagens generalforsamling med at sige tak til hele forsamlingen for at deltage - tak for input og 

indlæg – også under pauser og ved dialogmøderne.  

 

Slutteligt en stor tak til dirigenten, som endnu engang – professionelt og hyggeligt som altid - styrede SvømDanmarks 

generalforsamling. 

 

Godkendt elektronisk den 16. maj 2025                                   

_________________________________________                     _____________________________  

Jesper Dalsgaard                                                        Charlotte Bistrup 

Dirigent                                                                      Referent 

 

 

 

http://www.svoem.org/_files/generalforsamlingen/generalforsamling2025/talepapirsvendrom.docx

